



// Sporočilo za javnost //

Maribor je tudi mavrično mesto

Preko 300 udeležencev mariborske Parade ponosa je ulice Maribora obarvalo mavrično. Na Trgu svobode in okoliških ulicah je v soboto, 16. septembra, v organizaciji Mladinskega kulturnega centra Maribor (MKC Maribor) potekala Parada ponosa, tretjič v Mariboru, tokrat pod sloganom Iz zakonov v družbo. Žal tudi tokrat parada ni minila brez posredovanja policije.

Mavrične barve so v soboto, 16. septembra, obarvale središče Maribora, kjer je v organizaciji Mladinskega kulturnega centra Maribor (MKC Maribor) potekala 3. mariborska Parada ponosa, tokrat pod sloganom Iz zakonov v družbo.

Pod sloganom Iz zakonov v družbo

Ko govorimo o dosežkih na področju LGBTQIA+ pravic v Sloveniji, ne moremo mimo nedavnih zmag, ki so v veliki meri rezultat dolgoletnih in neumornih kampanj, akcij, debat in bojov. Uzakonitev istospolnih zakonskih zvez in skupnega posvajanja otrok ter odprava prepovedi darovanja krvi za moške, ki imajo spolne odnose z moškimi, sta monumentalna dosežka, zahvaljujoč katerima univerzalne želje in vzgibi, kot sta ustvarjanje družine in pomoč sočloveku, pred zakonom niso več pogojeni s spolno usmerjenostjo. Slavljenje takšnih zmag je privilegij, ki ga imamo dolžnost počastiti.

Pri vsem tem pa nikakor ne smemo pozabiti na pravice, ki ostajajo nedosegljive, in dolžnost tudi do tistih oseb znotraj skupnosti, ki na številne zmage še čakajo. In ena od poti do njih so spremembe zakonov.

“Zakoni niso nekaj statičnega ali mističnega, ampak izhajajo iz tega, kar je neki družbi v danem trenutku pomembno. V teoriji ščitijo pravice vseh. Tako kot ljudje, ki jih pišemo, pa so pogosto pomanjkljivi, nepraktični, izključujoči in podvrženi predsodkom. Tako kot nekaj pravic še ne pomeni pravice za vse, tudi zakonske ureditve ne pomenijo nujno konca diskriminacije. Bolj enakopravno in svobodno družbo gradimo tudi tako, da zapisano prenašamo v realnosti, ki jih

živimo; to počnemo vsakič, ko se upiramo vsakdanjim oblikam diskriminacije in predsodkom v javni zavesti," je poudaril **Matej Behin**, soorganizator Parade ponosa Maribor.

300 udeležencev, poezija in Vulve

Dobrih 300 udeležencev je sestavljalo povorko, ki se je začela in končala na Trgu svobode, kjer je nato potekal tudi kulturno-umetniški program z govorcami. Nastopil je pesnik **Tom Veber** ter mariborska drag queen skupina **Vulve**.

Na govorniški oder so stopili **Marja Guček**, direktorica Mladinskega kulturnega centra Maribor, **Alenka Iskra**, predsednica odbora za mladino, šolstvo in šport na Mestni občini Maribor, ki je v imenu občine pozdravila udeležence parade, **Ivana Van Rataj** v imenu Mladih za podnebno pravičnost, **Linn Julian Koletnik** iz Amnesty International Slovenije in zavoda TransAkacija, **Katja Štefanec** iz Ljubljana Pride ter **Matej Behin** v imenu organizacijske ekipe programa Maribor skozi rožnata očala, ki deluje pod okriljem MKC Maribor. Podporo 3. Paradi ponosa v Mariboru so bodisi s pismom bodisi z vnaprej posnetim nagovorom izrazili tudi minister za solidarno prihodnost **Simon Maljevac**, evropski poslanec **Matjaž Nemec** ter pobudnica prve parade ponosa v Ljubljani **dr. Tatjana Greif**.

Ivana Van Rataj je v imenu Mladih za podnebno pravičnost opozorila, da so problematike, od okoljske do socialne in stanovanjske, med seboj povezane: *"Ne moremo biti resnično pravični do LGBTQIA+ skupnosti, če hkrati ne skrbimo za naš planet. In ne moremo biti pravični do našega planeta, če ne zagotovimo enakih pravic in priložnosti za vse ljudi, ne glede na njihovo spolno usmerjenost, identiteto, ali izražanje spola, barvo kože ali narodno pripadnost."*

"Ena najbolj pomembnih človekovih pravic je ta, da lahko (po)vemo, kdo smo. Povsod. Brez strahu, brez (samo)cenzure, brez ocenjevanja ravni ogroženosti. In brez občutka, da zgolj živeti našo resnico drugim predstavlja grožnjo. Pravica do svobode izražanja in svobode biti je od nekdaj v ospredju LGBTQ+ političnih zahtev in bojev. Je osrednja nota vseh parad ponosa," je v govoru izpostavil **Linn Julian Koletnik** in ponovno pozval k podpisu peticije za pravico trans oseb do samoopredelitve.

S parado proti nasilju

"Zdaj moramo vlado in institucije držati za besedo, glasno opozarjati na kakršnokoli diskriminacijo in skupaj poskrbeti, da nobeno nasilje ne bo spregledano - doseči moramo, da se vse_i zavedamo, kako je biti LGBTQ+ oseba v Sloveniji. Vse_i, do samega političnega vrha

Slovenije, ne samo LGBTIQ+ osebe. Takrat bomo lahko kot družba postale_i bolj vključujoče_i in razumevajoče_i. In spet pridemo do pogumnih posameznikov - bodite najbolj glasne_i, kot ste lahko," je na nasilje na letošnji ljubljanski Paradi ponosa spomnila **Katja Štefanec** iz društva Parada ponosa.

"Dokler se bomo v Mladinskem kulturnem centru Maribor srečevali s posamezniki, ki svoje spolne usmerjenosti ali spolne identitete ne morejo svobodno živeti v domačem, šolskem ali delovnem okolju, dokler se bodo po mestu pojavljali napisi in nalepke ANTI LGBT, dokler bomo Parado ponosa lahko organizirali samo ob spremstvu policije, obstajajo razlogi za organizacijo Parade ponosa v Mariboru," je povedala direktorica MKC Maribor **Marja Guček** in dodala, da *"Maribor ni le vijoličen in rumen, je tudi mavričen."* S tem je opozorila na transparent z napisom "Maribor je vijoličen in rumen, nikoli ne bo mavričen in zelen," ki so ga neznanci na dan 3. mariborske Parade ponosa izobesili na Titovem mostu.

Nekaj deset nasprotnikov parade je že pred začetkom dogodka prišlo tudi na Trg svobode in v znak protesta razprostrlo slovensko zastavo. Žal se je tudi na letošnji mariborski Paradi ponosa izkazalo, da sta varovanje in prisotnost policije na paradah še vedno nujna. Med kulturno-umetniškimi programi sta se po naših informacijah nedaleč od Trga svobode zgodila vsaj dva incidenta, v katerih sta bila tarča napada udeleženci parade, ki sta dogodka prijavila policiji. Prav tako smo seznanjeni z vsaj enim napadom, ki se je zgodil že po zaključku uradnega dela parade, ko so se udeleženci že razkropili po mestu. Vsaj ena oseba je morala poiskati pomoč na urgenci. Več informacij bomo imeli, ko bomo pridobili tudi uradne podatke s strani policije.

Kot smo obsodili nasilje, ki so ga bili deležni udeleženci letošnje Parade ponosa v Ljubljani, tudi tokrat na MKC Maribor jasno poudarjamo, da kakršnokoli nasilje ostro obsojamo. Pomembno je, da se zoper sovraštvo in diskriminacijo odzovemo takoj, skupaj in povezano. Hkrati pa takšni dogodki, kot tudi sovražni govor na družbenih omrežjih, ki ga je pred parado (še) več, potrjujejo eno od ključnih sporočil letošnje mariborske Parade ponosa: da so parade, s katerimi opozarjamo na neenakosti v družbi in na nesprejemanje drugačnosti, še vedno potrebne in da je spremembe iz zakonov treba prenesti v družbo. Zakoni so pomembni, pomembni pa so tudi socialni premiki. Šele z združevanjem teorije in prakse bomo na pravi poti.

